

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA

No XLVIII.-Núm. 13.824

TELEFONO NUM. 6
Apartado de Correos, número 17

Viernes 22 de Noviembre 1929

REDACCION Y TALLERES:
Berruete, 1 y 5, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 10 cts.

TEMA DEL DIA

LA LIBERTAD DE LA PRENSA

Manteniendo "El Debate" su especialísimo punto de vista respecto a la libertad de la Prensa, ha llegado a pedir que se autorice a los periódicos para que puedan suspender la libertad de imprenta y declarar en estado de excepción a los periódicos. O lo que es igual, ha pedido que toda la prensa pase a ser de condición inferior a los demás instrumentos de la vida pública y con menos garantías que los ciudadanos. Más aún: que la Prensa pueda ser manejada caprichosamente por todos los Gobiernos.

Respetemos el desorbitante e irrefrenable deseo que siente "El Debate" de ser administrado gubernamentalmente; de que le señale la libertad todos los días el uso que puede hacer de la facultad de pensar. Tiene perfecto derecho a no apretar la libertad si entiende que no debería serla debidamente. Pero los demás periódicos sentimos el ansia de libertad y nos consideramos perfectamente capacitados para ejercerla dentro de todas las correcciones que nuestros deberes públicos nos señalan, deberes que no son aquellos que nos imponen los Gobiernos en regímenes de excepción, sino que el alto y supremo interés de la opinión pública nos indica.

Hay por parte de las ultraderechas un afán desmesurado por mixtificar el sentido de las palabras. El término libertad tiene siempre en su significado una significación peligrosa de desorden. No creen que esto sea un condonable vicio, la facultad y el deseo de pensar. No nos excederá en sus adhesiones de sus lectores hacia principios de restricción de la libertad, pero no nos olvidemos de los resortes y cabos de la vida pública en que se apoyan poniendo todos los resortes y cabos de la vida pública en sus propias manos, que sea siempre la autoridad.

Este y no lo otro es lo que resulta altamente peligroso. La autoridad, sea del campo que sea, derecha o izquierda, será siempre partidista y no son términos equivalentes. Muchas veces, por el contrario, son contrapuestos. Y parece enorme dislate solicitar una autorización a quienes no pudieran fiscalizar y combatir.

Siempre hubo una masa de opinión favorable a todas las exigencias del Poder público. Siempre hubo quien pidió cadenas, como lo hizo el pueblo español en deplorables tiempos. Siempre hubo quien designó como un condonable vicio, la facultad y el deseo de pensar. Pero produce "El Debate" sostenga ahora tales puntos de vista. Pero produce nosotros ante la inusitada petición y más todavía por el hecho de que ella salga de nuestro propio campo. Creíamos que la opinión periodística y el sentimiento de esta noble misión había de ser siempre por encima de otra clase de pasiones partidistas que se pueden defender sin hipotecar derechos sacrosantos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

El problema monetario Los daños de la inestabilidad

Un economista moderno escribió: "Toda la historia contemporánea confirma esta verdad: que ningún país puede impunemente vivir mucho tiempo en condiciones monetarias inestables."

A esta conclusión han conducido unánimemente todas las observaciones y comprobaciones hechas acerca de la influencia de la inestabilidad de la moneda en la economía de un país. Sin embargo, hay en España todavía muchos que ante el anuncio hecho por el Gobierno de preparar la estabilización de la peseta, se alarman porque lo estiman perjudicial. Sin duda, no han reflexionado sobre los perjuicios que tal inestabilidad nos causa y sobre las ventajas esperables de una estabilización. Otros se inquietan por los esfuerzos y sacrificios que la estabilización ha de costarnos; probablemente, confunden la estabilización con la revalorización. Pero una estabilización bien hecha debe resultar insensible para la economía del país; no es obra de sacrificios, sino de acierto; es pasar de un estado de enfermedad a uno de salud. Hablemos de los primeros.

El primer daño de la inestabilidad, es la incertidumbre en los contratos. La industria no puede calcular sus precios de coste y de venta, sin introducir en sus cálculos un elemento de azar. De aquí la timidez en los planes, la limitación de los horizontes, un estímulo para esa cobardía que se viene reprochando a mi juicio con injusticia—al capital español.

¿Quién ha de sentirse animado a la compra de primeras materias

en gran escala, si no puede saber con certeza cuánto ha de costarle ni qué derechos de aduanas ha de satisfacer, puesto que los derechos de aduanas aumentan con el quebranto de la peseta? ¿Y cómo relacionar el desembolso previsto con los pueblos de venta, si ni aquellos ni éstos son determinables por la libre contratación? Los vendedores extranjeros se ponen a cubierto contratando en moneda estabilizada, en oro o sus equivalencias. Pero la contratación interior no puede hoy apelar a esta defensa como tuvo al fin que apelar en Alemania y en Francia, a pesar de las dificultades que en la última opusieron a ello la legislación y la jurisprudencia. Una buena operación de hoy, puede convertirse, por el azar del cambio, en una operación desastrosa.

Y hablamos sólo de las primeras materias y del producto finalmente elaborado. Pero todo cálculo industrial y mercantil reposa sobre la relativa firmeza de un número infinito de precios. Una industria como la de tejidos ha de preocuparse del precio de las lanas; pero también de las múltiples operaciones a que ha de someterse el producto bruto hasta estar en disposición de ser tejido. Y por bajo del producto bruto están las innumerables colaboraciones necesarias para que sea producida, y los diversos insumos que sobre el precio del ganado y de sus productos actúan. Y colateralmente, la industria está ligada a otra serie de servicios sociales: carbón, maquinaria, tintes, mil más, cada uno de los cuales es a su vez punto de confluencia de incontables actividades que enlazan todos los esfuerzos de la civilización material, desde el arranque de mineral y la corta de árboles hasta la síntesis maravillosa cristalizada en las industrias de transporte.

Pues todo eso, regulado por precios, con divisiones y subdivisiones intrincables y alimentado y condicionado por el precio final de cada uno de los productos aplicados en su último término y destino a la satisfacción de los deseos individuales, es decir, al consumo, en la rigurosa acepción económica de la palabra, está aquejado por el mismo factor de incertidumbre; por idéntica fuerza interna de desorganización. Las adaptaciones y esfuerzos individuales sobren este daño en muchos casos, no en todos; pero la economía general sufre, y la enfermedad origina la anemia.

Se habla de la concesión de créditos a largo plazo, como estímulo para nuestra exportación a ciertos países, singularmente a Hispanoamérica. Pero, ¿cómo concederlos con una moneda inestable, con una peseta que en abril de 1927 se cambiaba por el dólar a 5,65, casi a la par, y hoy se cambia a, cerca del ocho? No es posible organizar robustamente nuestro comercio y nuestra función bancaria sin una moneda estable, como no es posible construir un edificio sin medidas de longitud y peso fijos. Y mientras más vasta la construcción que se intenta, más insuperable la dificultad.

Esa incertidumbre no limita su nocivo influjo a los cálculos industriales y mercantiles. Opera, también, sobre el ahorro, sobre la oferta de capitales, sobre el empleo de ellos en nuestro país, sobre los envíos sin retorno que tanta importancia tienen en la economía española. La continua depreciación de la moneda engendró y propagó en Alemania una moral de desipación y despilfarro. Las oscilaciones del cambio ejercen una influencia análoga, si quiera no sea tan intensa.

Lo curioso es que se busca a un criminal y que bien pudieran ser varios. En efecto, este género de asesinatos en serie suelen distinguirse por la semejanza de los crímenes, que presentan como distintivo de la serie un detalle de especial maníaco o alguna característica sádica. Pero entre las víctimas de Dusseldorf hay algún hombre; no todas presentan las mismas heridas o alguna mutilación típica; y desde luego ninguna ha sufrido vejámenes especiales. Por eso no sería absurdo que, al amparo de la leyenda del monstruo, se hayan cometido y cargado a su cuenta nuevos crímenes de otro u otros criminales o vesánicos.

Berlín.—La policía prosigue activamente sus trabajos para descubrir al criminal de Dusseldorf. En esta población reina, con tal motivo, una gran nerviosidad, y la policía recibe infinidad de cartas relacionadas con estos crímenes.

Uno de los anónimos dice que en un Club situado entre Colonia y Dusseldorf se verifican grandes orgías, al final de las cuales suele inmolarse una víctima. La policía ha hecho investigaciones para averiguar lo que hubiese de cierto respecto a la referencia del anónimo, sin lograr comprobar ninguno de sus extremos.

En Dusseldorf han sido hallados dos cadáveres por la policía, en colaboración con el presunto asesino, del cual ha recibido una carta haciendo indicaciones sobre el lugar en que se hallaban. Una verdadera multitud presenciaron los trabajos de desenterramiento de los cadáveres, que fueron muy difíciles a consecuencia del olor que despedían los restos.

Cuando se realizaron estos trabajos un inspector de Policía exclamó de pronto en voz alta: "El asesino está cerca." En este momento, del grupo de gente se destacó un obrero que advirtió a la Policía que en una colina cercana se encontraba un individuo de aspecto desagradable examinando los trabajos atentamente con unos gemelos.

Los agentes, ayudados de perros policíacos, recorrieron la colina, sin hallar rastro del personaje misterioso.

Se cree que este individuo es el asesino. Se sabe únicamente que algunas veces se ha vestido de mujer para preparar sus crímenes. También se sabe que es tartamudo.

DESDE PARIS Las mujeres en la Cámara

La Cámara de los Diputados en esta primera quincena de noviembre, saturada de humedad y empacquetada en neblina, es un lugar concurrido y animado. De su recinto salen los rumores más inverosímiles y las hipótesis más peregrinas, en tanto que los radiadores funcionan levemente y que los ujieres circulan por los pasillos transmitiendo recados. Por la mañana, el Palais Bourbon pertenece a los grupos políticos que deliberan acerca de la situación y votan acuerdos redactados en estilo declamatorio.

Por la tarde, se celebran sesiones, a las que, en período normal, cuando se discuten asuntos meramente administrativos y de interés limitado a una región o que revistiendo carácter nacional no presentan gran trascendencia, acude poco público. Pero, tan pronto como se anuncia un debate sensacional de los que requieren la intervención apasionada de los líderes, ante el edificio del Parlamento se forma una cola larga y nutrida y el movimiento de "autos" se intensifica notablemente, exigiendo la presencia de una semi-brigada de agentes para poner un poco de orden en el tráfico.

Si se trata de la presentación de un nuevo Gobierno que ostenta a su frente un hombre nuevo también, el interés sufre un rudo ímpetu ascensional. Así ha ocurrido con la presentación de la formación ministerial que acudilla el señor Tardieu, cuyo nombre no es nuevo precisamente en política, porque ya intervino en la cosa pública antes de la guerra; pero que presenta indiscutible novedad por lo que se refiere al cargo. No se ve en Francia todos los días un político que desempeñe por vez primera la jefatura de un Gabinete. Se estaba más bien acostumbrado a un nombre ya familiar en el cargo: a Briand, que bate todos los "records", con trece veces; a Poincaré, que le sigue en la trayectoria con una "marca" de seis; a Painlevé, que se contenta con la cifra más modesta de tres...

Se comprende, pues, que el debut de Tardieu como primer ministro, provocara corrientes de expectación y remolinos de impaciencia sobre todo después de las circunstancias que han ocurrido en la solución de la crisis, que ha sido una de las más largas de la Tercera República.

Un elegante público femenino ha seguido las discusiones y los discursos que han precedido a la votación de la confianza al primer Gabinete Tardieu. Las tribunas han estado repletas de cabelleras rubias y morenas, que ofrecían ondulaciones impecables. Han predominado los rostros agraciados. Ello no debe causar sorpresa, porque está decretado por el uso que una mujer que desea mantener su reputación de elegancia, debe ser vista por la mañana en el Bois de Boulogne, por la tarde, ya sea en las carreras o en la Cámara, y por la noche, en un estreno teatral o en el dancing de moda.

La obtención de la tarjeta que da acceso a las tribunas de la Cámara

Mauro Martín de Prado
INSPECTOR PROVINCIAL DE SANIDAD
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Consulta: de 4 a 5 tarde
CALLE VALENTIN CALDERON,
número 5, 2.º derecha

presenta en épocas de grandes debates bastantes dificultades. Las demandas son muy numerosas y el espacio muy limitado. Pero las mujeres despliegan una habilidad especial para lograr lo que no pueden a veces conseguir algunos agentes electorales que pasan por ejercer decidido ascendente sobre algunos diputados. Las mujeres, con su peculiar obstinación, para dar realidad a una idea fija, no vacilan en molestar a los ministros, insistir reiteradamente cerca de los diputados y abrumar a los jóvenes agregados a los ministerios.

Una vez en posesión de la tarjeta e instalada en la tribuna, la mujer elegante adopta la actitud de una persona que conoce a la perfección el ambiente de la Cámara. Sonríe a los diputados, toma de vez en cuando alguna nota y pronuncia en voz casi alta los nombres de algunos parlamentarios notorios que se hallan en el salón sin aplicar el "monseigneur" para que, las personas que se hallan en la misma tribuna, perciban claramente el grado de familiaridad.

La mujer elegante escucha con interés los discursos que se pronuncian en la primera parte de la sesión; pero a medida que los debates se prolongan, su tedio se hace visible y para conjurarlos reaviva el carmin de los labios y arregla los rizos que se declaran en rebeldía.

Por qué van las mujeres a la Cámara en día de gran debate? Ante todo, por esnobismo y después por esa atmósfera cargada de electricidad que suele presagiar las caídas estrepitosas y que es un poco parecida a la que existe en las corridas de toros y en las veladas pugilísticas; es decir, en todo recinto donde hay pugna de afanes violentos y un vencedor al que se sonríe y un vencido al que debe volverse la cabeza.

Juan Aramburu
(Reproducción reservada).

El caso del monstruo de Dusseldorf Se sabe que es tartamudo y que algunas veces viste de mujer

Dusseldorf.—Aunque algunas informaciones periodísticas sugieren lo contrario, la ciudad no tiene ninguna impresión visible de horror especial, pues las criaturas juegan en parques y jardines, como de costumbre, y las muchachas circulan por las calles al atardecer, con animada preocupación, aunque un periodista inglés ha telegrafiado a un periódico que las mujeres solían van por la calle provistas de un bolso, en el que llevan pita abundante para defenderse, arrojándola a los ojos, contra los ataques eventuales del monstruo.

Este sigue sin aparecer; y si bien no se conocen nuevos datos de él, la verdad es que tampoco se han conocido nuevas hazañas que agregan a la terrorífica serie.

La primera de ellas fue, por cierto, en febrero pasado. Un día de nieve, unos obreros que iban al trabajo, notaron una humareda del borde del camino y decidieron acercarse para calentarse un poco. Así apareció medio carbonizado el cadáver de una niña de cinco años, Rosa Ohliger, que presentaba una terrible cuchillada en un ojo. Se detuvo a varios pasos del crimen quedó impune.

El caso de un mes apareció el cadáver de un hombre de 51 años, Scheer, con 18 cuchilladas; el cadáver hubo que renunciar, por haberse desmenuzado a los dos meses, al esclarecimiento de este crimen.

Después de esto, la policía recibió varias denuncias de mujeres que se quejaban de un extraño fenómeno: sin que supieran nada en la calle, en el tranvía o en algún espectáculo, lo cierto es que de pronto se encontraban los vestidos cortados o quemados por un ácido.

confesó, además, haber matado a una niña llamada Rosa Ohliger y a un hombre llamado Scheer, que eran precisamente dos crímenes impunes. La policía se alborozó, la población respiró y las familias de las víctimas se creían ya vengadas. Pero un médico alienista demostró que Hans Stusberg era un loco.

De pronto, en un barrio aparecieron atrozmente mutilados los cadáveres de dos niñas: Gertrudis, de cinco años, y Luisa, de catorce, que habían salido a pasear juntas. Sus cuerpos, como el de Rosa, estaban también acribiladas de heridas mortales, y tampoco habían sufrido ningún atropello previo.

De esta forma comenzó la población a interesarse nuevamente en el misterio de los crímenes impunes, estableciendo entre ellos una relación para atribuirlos a un mismo autor, a un monstruo misterioso.

La policía sigue investigando su identificación, y se tiene la impresión de que bordea ya la clave. La prefectura de policía de Dusseldorf ha pedido a Berlín un tercer especialista.

Continúan las detenciones y la última ha sido la de un loco que deambulaba por las calles de la ciudad, gritando que él era el monstruo.

Muchos periódicos europeos se ocupan del monstruo de Dusseldorf designándole con el nombre de "Jack el Destripador". Claro está que, siendo desconocido, no puede llamarse Jack. Ni tampoco es destripador, pues se limita a matar a sus presos y con preferencia a cuchilladas en la cabeza.

Pero no puede evitarse que a todo criminal de esta especie—asesino en serie y anónimo—se le llame "Jack el Destripador", como se calificaba de "Barba Azul", y hoy de Landrú, a todo galán que hace desaparecer a sus damas. Y es que "Jack el Destripador" fue un monstruo famoso hace medio siglo. En el barrio londinense de Whitechapel fueron apareciendo una cuantas mujeres asesinadas. Todas tenían la misma herida y estaban idénticamente mutiladas. Esto y la perfección de las incisiones y extirpaciones hizo sospechar que se trataba de algún práctico enloquecido o de algún doctor dedicado a experiencias. Nunca se supo quién era el monstruo; pero tampoco se supo por qué razón, siendo desconocido, ha pasado a la historia y

a la leyenda, con el nombre concreto y vulgar de Jack.

Ese es el principal antecedente europeo del monstruo de Dusseldorf. Pero el antecedente español, el que convertido en leyenda turbó la infancia de muchos de nuestros lectores, fue "el sacamantecas". En los alrededores de Vitoria y hace cerca de 50 años, fueron también apareciendo varias mujeres asesinadas. Las crónicas no coinciden en la cifra. Cinco o seis, según unos; catorce según otros; y hasta dieciocho según los más exagerados. Una molinera, sorprendida y herida por "el sacamantecas", se defendió tan bravamente que pudo escapar y dar las señas del misterioso asesino.

Este fue, al fin, detenido. Tampoco coinciden las crónicas. ¿Fue en los alrededores de Vitoria, cuando se disponía a merendar? ¿Fue en la misma capital, al lado de una fuente en lo que hoy es Paseo de la Sartén? Lo cierto es que fue detenido un sospechoso, sin que ofreciera resistencia; y que, si bien negó al principio, acabó confesando sus crímenes. Era un tal Diez de Garayo, un sin trabajo, enfermizo de aspecto, a quien la vecindad solía ver salir por las noches con rumbo y fines insospechados.

En España no ha vuelto a repetirse un caso semejante; pero en el extranjero se dan algunos, con ligeras variantes. No hace mucho que se produjo el caso del monstruo de Hannover, es decir, también en Alemania. Desapareció cierto número de personas, con preferencia criaturas; y al cabo de algún tiempo pudo detenerse al asesino que por cierto despedazaba a sus víctimas, las comía y hasta las vendía. Se trataba de un confidente de la policía; y esta circunstancia hizo que las investigaciones policíacas se desorientaran al buscar a quien tan cerca tenían.

Lo curioso es que se busca a un criminal y que bien pudieran ser varios. En efecto, este género de asesinatos en serie suelen distinguirse por la semejanza de los crímenes, que presentan como distintivo de la serie un detalle de especial maníaco o alguna característica sádica. Pero entre las víctimas de Dusseldorf hay algún hombre; no todas presentan las mismas heridas o alguna mutilación típica; y desde luego ninguna ha sufrido vejámenes especiales. Por eso no sería absurdo que, al amparo de la leyenda del monstruo, se hayan cometido y cargado a su cuenta nuevos crímenes de otro u otros criminales o vesánicos.

Polluelos
de un día, raza LEGHO N
Y edidos a
PRADO BERM/NO
Luchana, núm. 8.-BIB/O

Yagües García
OCCULISTA
CONSULTA DIARIA DE 10 A 1
Gratis para los pobres de 4 a 6
Mayor pral., 64, 1.º
PALENCIA

CONSULTORIO
DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Oculista Director, LUIS SARACIBAN
de la Sociedad Francesa de Oftalmología, Mariano de Escobar, 4,
(Calle Mantilla), Valladolid.

Fábrica destruida por el fuego

Alicante.—Un violento incendio declarado en una fábrica de envases establecida en Denia por don Juan Bautista Domech, ha destruido el edificio totalmente y destruido casi por completo la maquinaria.

El fuego se inició en la sala de máquinas y fué advertido por el vigilante, que se apresuró a pedir auxilio. Acudió a prestarlo todo el vecindario, y a pesar de los esfuerzos realizados, que resultaban punto menos que inútiles por no disponerse de medios de extinción, las llamas adquirieron grandes proporciones y amenazaron propagarse a un edificio próximo, destinado a almacén de maderas, cuyas existencias están valoradas en millón y medio de pesetas. Por fin, tras continuos y difíciles trabajos, se logró aislar la fábrica, pero no evitar su total destrucción, con una pérdida de millón y medio de pesetas. Queda sin trabajo 150 obreros.

Si quieres comprar abrigo, o necesitas trinchera, o te hace falta un sombrero, o te basta una visera... vete a la CASA MARTIN que es sin duda la primera.
Mayor pral., 78

Tricer aniversario de la señora
Doña Fidela Argote Galatas
que fué del Comercio de esta plaza
falleció en esta Ciudad
EL DIA 23 DE NOVIEMBRE DE 1929
D. E. P.

Sus desconsolados hijos; hijas políticas; nietos; sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amistades y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana 25 en la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle y horas de las siete, siete y media, ocho y ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

El Ilmo Sr. Obispo de la diócesis ha concedido 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Baldomero ARGENTE

DE LA CIUDAD Y DE LA PROVINCIA

LOS DEPORTES

La primera salida del Club Deportivo Palencia

Nuestro flamante equipo de fútbol, representativo del C. D. Palencia, va a hacer su primera salida en las lides deportivas, trayéndole el próximo domingo a la vecina ciudad de León, donde competirá con el "Sparta", potentísimo once, que es reserva del campeón regional "Cultural Leonés".

Nos dicen que nuestro equipo está magníficamente conjuntado, que se ha logrado atraer para sus filas nuevos elementos valiosísimos y que ya, bien consolidado, la directiva ha juzgado probarle con un equipo de positivo valor, para poder medir el mérito de los nuestros.

En el campo de Guzmán, de la vecina ciudad leonesa, se enfrentarán los dos "onces" en un encuentro, que por cierto no carece—ni mucho menos—de interés, ya que los leoneses tienen fundadas esperanzas en el reserva de la Cultural, de quienes se proponen extraer los valores que habrán de figurar en las líneas del actual victorioso campeón de la segunda división.

Son muchos los palentinos que se proponen acompañar a nuestro equipo en su primera salida, que a todos nos interesa sea victoriosa. Además que este primer partido-visita, será devuelto a su debido tiempo, y los palentinos tendremos ocasión de admirar en nuestro campo, uno de los encuentros más sensacionales que se han jugado en Palencia.

En cuanto a la nueva alineación del equipo titular del C. D. Palencia, todavía no la podemos dar de una manera concreta, pues la directiva está a expensas de algún jugador que todavía no se sabe si podrá asistir. Desde luego, podemos adelantar que es un equipo que supera a todas las esperanzas que en un principio se pudieron concebir. El trío defensivo es realmente magnífico, pues en el marco se situará Píera, que es un muchacho de los que prometen... si no se abandona. La pareja de "bachs" Calderón y D'ego, no puede ser más excelente. Y el resto, le integran jugadores de quienes pueden esperarse grandes "cosas". Poza, Isla, Manzano, Cesáreo, etc., son garantía de un buen partido. Claro está, que desconocemos el entrenamiento de conjunto a que se han sometido, y esto es lo que nos hace vacilar algo, pues en fútbol los pronósticos siempre son aventurados. De todos modos, el próximo domingo tendremos ocasión de convencernos definitivamente, de lo que puede dar de sí el nuevo equipo.

El viaje se hará en "autocar" y se cree que serán numerosos los aficionados que se trasladarán a la ciudad leonesa, para dar aliento a los de casa. Aun cuando no es necesario, pues los leoneses siempre han sabido ser justiceros y correctísimos con los equipos forasteros, y saben aplaudir o censurar lo que le merece. Mañana, seguramente, daremos la alineación del equipo, que en León competirá con el magnífico reserva del glorioso campeón regional.

OLIMPIA

A la salida del teatro, del café, de la oficina, una "Pastilla CRESPO" en la boca le preservará de pulmonías y catarros. 17



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padezco también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicario
TARRO EN FARMACIA

El domingo se bendecirá la bandera de la Coral Palentina

El próximo domingo se celebrará la bendición y entrega de la bandera que a la Coral Filarmónica Palentina regala su madrina, la distinguida señora doña María Simón de Rodríguez.

Este momento marcará una fecha significativa para la Coral. Nos parece ver a nuestra simpática agrupación artística definitivamente organizada y reunida al amparo del pabellón que ha de presidir desde ahora todas sus futuras andanzas. Esa bandera será el aírón que sirva de estímulo a los afanes de la Coral. La Coral será la vibración de arte que honre a la bandera y la haga flamear victoriosamente.

Corta es la etapa de vida que nuestra Coral cuenta. Breve su preparación y pocas sus actuaciones. Pero este pasado tan pequeño ha sido ya una afirmación de sus méritos. Los hombres que la dirigen y los elementos que la componen supieron dar la medida de sus posibilidades. Hay en la labor de la Coral una realidad positiva de acierto ya confirmada en sus audiciones de nuestra ciudad, de Burgos y de Valladolid. Pero esperamos tanto del porvenir artístico de nuestra entidad, que queremos tomar no como realidades sino como promesas, los éxitos anteriores.

Vemos en el programa organizado para el concierto del domingo un gran número de composiciones que son nuevas en el repertorio de la Coral. Ello nos señala con cuanto afán y perseverancia, con qué gran entusiasmo, se estudia y se trabaja. Ello nos ofrece la mejor promesa respecto al porvenir.

La Coral no es una agrupación particular. Es palentina oficialmente y de ella esperamos una labor de expansión artística que pregone el nombre de Palencia por toda España. Esto mismo nos obliga a todos en favor de la Coral para alentarla y sostenerla. Debe ser una entidad especialísimamente protegida y subvencionada por las corporaciones palentinas. Las misiones de arte tie-

nen más altos títulos que muchas otras para merecer el apoyo oficial que sin embargo se concede ampliamente en tantos casos de menor motivo y se regata en estos de empresas y cruzadas culturales o artísticas.

Queremos suponer que ahora no ha de ocurrir así. Que la Coral ha de encontrar todos los estímulos y favores oficiales que merece para que su vida y planes se puedan desarrollar con éxito creciente. Del favor del público no se puede dudar, porque desde el primer momento supieron los palentinos manifestar sus simpatías por esta joven agrupación.

Reunidos así el calor general con el apoyo oficial, podremos conseguir que el entusiasmo manifestado siempre por los elementos todos que componen la Coral Palentina no sufra esas duras pruebas que a veces apagan los más generosos ideales. La Coral ampliará sus posibilidades y podrá expandir sus actuaciones para acrecentar con esto sus éxitos que serán éxitos de Palencia.

Constructores, arquitectos y maestros de obras

Certifican que nuestros materiales son de los mejores de España. Tejas planas y curvas, ladrillos macizos y huecos, baldosinas, placas, tubos, etc. Se sirven a las obras. Precios económicos. Gran depósito en la Avenida de M. Rivera, Unión Industrial Palentina S. A.

HOTEL SOL Y BARSOL
PROPIETARIO
EUSTAQUIO DOMINGUEZ
VALLADOLID
EL DIARIO PALENTINO

OFICIALES

DEL AYUNTAMIENTO

Material escolar

El alcalde, señor Rodríguez Salcedo, nos ha manifestado hoy que por mediación del presidente de la Diputación provincial, señor Ordóñez Pascual, el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes ha concedido un importante lote de material pedagógico con destino a las escuelas nacionales de párvulos números 1 y 2 de nuestra capital.

Fuentes públicas

Por la escasez de agua que discurre por los manantiales de Ramírez, de que se surten las fuentes públicas, permanecerán éstas cerradas a partir de hoy desde las siete de la tarde hasta las nueve de la mañana.

AUDIENCIA

El juicio oral señalado para hoy, se ha celebrado a puerta cerrada por la naturaleza de los hechos que se suponen constitutivos de delito de injurias graves, perseguidos en querrela criminal, procedente del Juzgado de Cervera.

Letras de luto

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la señora doña Fidela Argote Galata.

A sus desconsolados hijos, hijas políticas y demás familia le reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Mañana a las diez, se celebrará en la iglesia de las Agustinas Canónicas la misa de familia por el alma de la virtuosa señorita María de los Angeles Manrique Anaya

NOTICIAS

Pérdida

A una hija del obrero Félix Montoya, que constituye una numerosa y modesta familia domiciliada en nuestra capital, se le ha extraviado esta mañana en el trayecto comprendido entre el puente de Abilio Calderón y los Cuatro Cantones un billete de diez duros.

Se ruega a la persona que le haya encontrado, tenga la bondad de devolverlo al interesado, operario de la fábrica de don Moisés Díez, con lo que realizará una obra de caridad.

EXPOSICION

de los últimos modelos de sombreros para señora, en la noche de hoy.

Veá el escaparate de la Casa Martín. Mayor prel., 78.

ESPECTACULOS

Teatro Principal

Mañana sábado, a las siete en punto de la tarde debuta en este coliseo la notabilísima compañía de comedia de CAMILA QUIROGA, procedente de los teatros Odón de Buenos Aires, Manhattan de Nueva York, La Madeleine de París y Lara de Madrid.

Se presentará con el estreno de la interesante comedia en tres actos y en prosa, original del autor argentino Francisco Difilippis Novoa, titulada LA MADRECITA, formidable creación de Camila Quiroga. Comedia de ambiente aristocrático y presentación grandiosa.

A las diez y media de la noche, la divertida comedia de costumbres argentinas de D. Julio Sánchez Gardel, LOS MIRASOLES.

El domingo, importante estreno de la comedia titulada EL COMPLOT DEL SILENCIO.

La actuación de Camila Quiroga será por cuatro únicos días. Después, brillante temporada cinematográfica, en la que se seguirán exhibiendo sensacionales producciones.

Hoy, a las siete y a las diez, EL POLICIA SIN ESPOSAS, gran película.

El Diario Palentino PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Los mejores aparatos de radio

Los vende la Armería El Gallo; oiga usted todos los aparatos de la competencia, oiga el nuestro: compare precios y calidad y después elija lo mejor de todo. Procedemos noblemente y no cabe engaño. Pónganos dos letras, pues visitamos todos los pueblos y esto no significa compromiso para usted.

La mejor orquesta

Es la que facilita la ELECTROLA, pues reproduce los instrumentos, lo mismo el cante flamenco que serio, con pureza inimitable y con la misma potencia que oído del natural. Oigala en nuestra casa o en los bares Royal o Bilbaino, donde hay conciertos todos los días tarde y noche. Precio, pesetas 2.450 y 2.650.

Los mejores discos

Parlophone, Regal, Odeón, etc., con las últimas novedades, puesto que empezamos a trabajarlos ahora; nada es atrasado y puede usted seleccionar un buen programa.

Las agujas Britain's Best

Son las de mejor sonoridad y punta más perfecta, conservando los discos en perfecto estado.

Los fonógrafos de maleta

Son la última novedad; tienen tanta potencia como cualquiera otro; no estorba; pueden llevarse de viaje, y en pleno campo agrada tanto un fandanguillo del Pena, como un aria de Juan García. Los tenemos desde 60 pesetas.

ELOY JAUREGUI

Armería "EL GALLO", -Palencia

LE INTERESA LEER

EL DIARIO PALENTINO



CAMILA QUIROGA
que debutará mañana con su compañía en el Teatro Principal

Asociación de la Prensa palentina

Al objeto de gestionar diversos asuntos que se ventilarán en la sesión de trabajo que ha de celebrarse esta tarde la Asamblea de Periodistas de la Federación del Norte y Noroeste de España reunida en Valladolid, asuntos relacionados con el funcionamiento de la Asociación de la Prensa Palentina, han salido para la capital vecina, los periodistas locales Antolín Cavada, Luis de Oney y César Fernández.

EL DIARIO en los pueblos

VENTA DE BAÑOS

El ventrílocuo Sans

En la noche del sábado próximo y tarde y noche del domingo, actuará en el "Ideal Cinema" de Venta de Baños, el notable artista que tan recientes éxitos ha obtenido en Palencia.

De paso para Burgos y Logroño, que actuará en los principales teatros, tuvo el acierto y suerte de poderlo contratar el señor Hernández. Huelga toda ponderación, siendo suficiente reparar los días locales de las últimas fechas.

Completará el programa una graciosísima película cómica.

El Corresponsal

PALENZUELA

Malos tratos

Por la guardia civil de este puesto ha sido detenido y entregado a la disposición del Juzgado municipal, el vecino de esta villa Atilano Varona Pérez, de 47 años de edad, que por oponerse a las relaciones, maltrato de palabra y obra al novio de una hermana suya llamado Félix Pérez Pérez.

Para ultimar lo relativo a la organización agro-pecuaria

Publicada ya la disposición reglamentaria del Real Decreto de estructuración agro-pecuaria de 26 de julio último, y determinándose en la misma que no entrarán a formar parte del régimen oficial en dicho Real Decreto establecido, las Asociaciones cuya constitución no se haya registrado en el Gobierno de provincias ANTES DEL TREINTA DEL ACTUAL, la Presidencia de la Diputación ha puesto su mayor empeño en conseguir que, aun dentro de tan corto plazo, no quede un solo pueblo de la provincia sin constituir la Agrupación; y, a este efecto, ha dirigido a aquellos Ayuntamientos que no cuentan con ella, una interesantísima Circular con instrucciones detalladas acerca del modo de formularla. No queda un detalle sin su explicación, hasta el extremo de que se inserten formularios de Estatutos, de acta de constitución provisional, y de instancia al Excmo. señor Gobernador Civil, a fin de que la clase agrícola no tenga sino copiar esos documentos y suscribirlos en número mayor de 25.

Es de esperar que a todas estas facilidades respondan los pueblos sin pérdida de tiempo atendiendo los requerimientos que se les hacen; y que la provincia entera figure en el censo que ha de formarse de las Asociaciones con derecho a voto por el Consejo provincial Agropecuario, de cuya actuación cabe esperar fructuosamente provechosísimos frutos para la Agricultura y Ganadería.

La carta que el presidente de la Diputación dirige a todos los alcaldes de la provincia, está concebida en los siguientes términos:

Señor Alcalde de... Distinguido señor y amigo: Recientemente—en octubre último—hube de dirigir a los labradores y ganaderos de los Ayuntamientos en donde no existían constituidas Asociaciones agro-pecuarias, un llamamiento, por conducto de sus alcaldes, intimamente penetrado de la trascendental importancia que para la honrada clase agrícola tiene la Asociación, en relación con la implantación de servicios que, en su beneficio, se encomiendan a las Diputaciones provinciales por el Real Decreto de 26 de julio último.

En gracia al interés que esos elementos deben tener, en no desdiseñar ese llamamiento, y en sacudir su habitual pasividad e indolencia, hemos de insistir, en la alta conveniencia y utilidad que tienen de agruparse a los fines que claramente se expresaban en la anterior Circular. Si queréis que esa feliz iniciativa del Gobierno de S. M. no se malogre; si deseáis que la semilla de la estructuración agro-pecuaria sea fecunda en beneficios para vosotros, es menester que prestéis todo el apoyo, calor y entusiasmo a esa medida que tiende a vuestra emancipación, y a poner en práctica todo medio que alce sobre el pavimento al labrador español, favoreciendo su acción particular, para que la agricultura patria adquiera el mayor grado de desarrollo y florecimiento, sin que tenga nada que envidiar a ninguna de las industrias de otros países que viven del campo.

De vosotros depende, en gran parte, convertir en risueña realidad esos deseos y aspiraciones que siente el Gobierno español, y que trata de encauzar y hacer viables en ese importante Real Decreto. Yo confío no han de caer en el vacío nuestros requerimientos y exhortaciones, que han de ser recogidas por todos los elementos a quien van dirigidas, y que los Agricultores y Ganaderos de esta provincia se habrán dado cuenta del capital interés que aquéllas encierran, de tal suerte, que a ser posible, no debiera quedarse ni uno sólo sin asociarse.

Para facilitar esa labor, y puesto que algunos pueblos no han puesto algunas dudas y dificultades para llevarla a cabo, es nuestro propósito aclararlas—tal es el objeto de esta Circular—para lo que señalamos normas a las que pudieran atenerse, facilitando la anhelada Asociación.

Primera. Los pueblos de tan reducido vecindario, en que sus agricultores y ganaderos no llegaren al número de 25, para poder constituir independientemente una Asociación, podrían formar una uniéndose con los más inmediatos, computándose un voto por cada 25 agricultores o

LOS MERCADOS

La "Vanguardia", publica los siguientes: Mucha desanimación hoy en el mercado. No es de trañar dada la enorme abundancia de trigos de todas procedencias que lo invaden.

Por otra parte, diariamente arriban a esta plaza un contingente de vagones de harina, que, como es natural, vitan enormemente sobre las existencias de aquí. A lo cual se añade la competencia creciente entre las harinas de exterior, que procuran medirse entre las que se fabrican en el interior, esto es, fabricándose normalmente con trigo, llegando a veces a saturar la plaza de Barcelona, y dada esta saturación, nadie puede arriesgarse a almacenar stocks inmensos de harina, nadie se lanzará a fabricar de mensuradamente, sino con cautela.

Hé aquí una de las causas de la desanimación del mercado, la causa por que no se crea a medida de la oferta. Dada esta enemiga que tienen los trigos, no están firmes, como se esperaba, ni la proximidad de las lluvias hace pensar en un aumento tan solo operaciones realizadas con trigos de Sahagún y Arroyo del Puero, a 47 pesetas los 100 kilos, sobre vagones procedencia.

El maíz se cotizó a 36,95 setas los 100 kilos sobre camión.

Llegaron hoy: Por la estación del Norte, vagones de trigo, ocho de cebada, cuatro de cebada y m. arbejones.

Por la de M. Z. A., 27 toneladas de trigo, tres de harina, de avena y uno de cebada.

El mercado celebrado la medianoche, pues las entradas fueron regulares y los precios bajaron. El trigo se pagó a 70 reales la cebada a 43 y 44.

Yeros, a 60 y 62. Avena, a 32. Titones, a 58.

Trigo rojo, 78. Centeno, 58. Cebada, 41. Alholvas, 52. Muelas, 50. Yeros, 59. Avena, 31. Harina primera, 62 pesetas 100 kilos.

Patatas, arropa, 1,50. Precios que rigen en el mercado: Trigo, a 80,60 y 81 reales 94 libras.

Cebada, a 50 ídem, las 94 libras. Cebada, a 40 ídem, las 94 libras. Algarrobas, 64 ídem las 94 libras.

El trigo presentado se cotizó a 80,50 reales la fanega, más cara que no encontramos en el mercado. Centeno, de 55 a 56 reales fanega.

Cebada, de 46 a 47. Algarrobas, de 60 a 62. Guisantes, a 47. Garbanzos, de 50 a 60 pesetas la fanega, según clases.

Olimedo (Valladolid) Precios que han regido: Trigo candeal, a 80,50 reales la fanega.

Centeno, a 52. Cebada, a 41. Algarrobas, a 62. Vino blanco, a 39 reales taro.

Idem tinto, a 26.

Oposiciones a Hacienda

Ha comenzado la preparación de don Gerardo López, Tesorero Contador de Hacienda y don José González, Jefe de Recaudación de la Diputación.

Instancias hasta el 4 de Diciembre

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
CONDE DE GARAY, NUM. 11.
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
Consulta en Astudillo los domingos

C. DOMINGUEZ CARTON
Especialista en análisis Clínicos, SANGRE, INFECCIONES, TRICION. Laboratorio de análisis de sangre, orina, jugo gástrico, etc., montado con los mayores adelantos modernos. De diez a una y de tres a cinco. Calle de la Piedad, 199. VALLADOLID

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

La jornada oficial y política

DICE EL PRESIDENTE El Marqués de Estella recibió a los periodistas y les dijo:—He recibido al ministro de Polonia, me ha anunciado la concepción de una cruzada para mis hijos con motivo de la visita de Naumoff a la Sociedad de Naciones. Le he dado las gracias y me ha expresado su gratitud por el canje de condiciones que ha habido con motivo de la visita de Naumoff. Este diplomático se ausentó de España, y ahora viene a desempeñar una comisión técnica y económica y estudiar las bases para un tratado comercial entre España y Polonia.

También recibió al ministro de Agricultura, señor Matius, quien ha estado ausente cuatro meses de cargo oficial por un accidente de automóvil que sufrió, a consecuencia de lo cual se encuentra todavía delicado.

Luego recibió al ministro de Venezuela, señor Urbaneja, al cual su Gobierno ha nombrado embajador.

Vino a presentar al consejero de la Legación venezolana en España, señor Díaz Páez que va a sustituir al señor Almeida.

Después recibió al secretario de la Legación de España en Berna, señor Kert, que hace cuatro años que no viene por aquí, con el cual, dijo el presidente, tiene una extensísima conferencia, explicándole la vida de Suiza, su régimen político, militar, social y económico. Se trata de una persona muy culta, con la cual he departido largo rato.

También estuvo a verme el secretario de la Legación de España en Montevideo, y el de aquella República en España, que me ha traído un libro que contiene las primeras conferencias de Francisco de Vitoria.

Me ha informado de cuestiones económicas de su país y del desarrollo del puerto de Montevideo, y hablamos sobre las posibilidades del Uruguay. Dicho señor estudió las bases para un tratado económico entre España y aquella República.

El conde de Bailén me ha dado cuenta de una fantástica información del periódico alemán "Berliner Tagblatt" relacionada con mi visita a la finca de Guadalupe. Dijo que fui para hablar al Rey de cambios trascendentales en la política española y una serie de cosas fantásticas. Claro que la fantasía es libre y cada uno es dueño de fantasear a su gusto.

Tengo aquí dos extractos de otros tantos artículos publicados en un importante periódico de Nueva York, que se ocupa de tarde en tarde de España, pero siempre en términos muy elogiosos, como en esta ocasión en que habla de los avances de nuestra legislación.

Me visitó M. Tarry, en presentación y cortésia.

He recibido la visita del embajador en Cuba, señor Méndez Vigo.

Lleva instrucciones para la construcción de un edificio destinado a Embajada.

El actual se dedicará a consultoría, canchillería y otras dependencias.

Va animado de los mejores propósitos para que vengan muchos naturales del país a visitar las Exposiciones españolas.

Una comisión de la "España Integral" de la Habana, ha enviado al marqués de Estella un álbum con 10.000 firmas adhiriéndose a la política del actual régimen.

Después dijo que le había visitado el marqués de Rogalt, nuevo embajador de España en Tánger.

Y nada más, señores; el martes habrá Consejo de ministros.

NOTA OFICIOSA

Se facilitó la siguiente: "El Comité de la Liga holandesa pro educación física ha dirigido al ministro del Ejército la siguiente

comunicación: "Nuestro Comité, creado en 1916, que organizó la primera de las marchas militares en Holanda durante la guerra, tiene el honor de comunicarle que algunos años concede un premio de honor al equipo militar que ejecute los cuatro días de marcha en excepcionales condiciones.

Este año, nuestro Comité se ha fijado especialmente en el extranjero, y de todos ellos nuestro equipo fué el mejor, el más admirable, tanto por su preparación como por la disciplina.

Nuestro Comité ha tomado el acuerdo de que el premio de honor, que el año pasado fué concedido al equipo de Noruega, se otorgue este año al equipo español.

Dicho premio consiste en un paisaje holandés en plata y un diploma de honor.

Le rogamos, señor ministro, tenga la bondad de informarnos si el citado premio ha de enviarse a vuestro cargo o al señor coronel director de la Escuela Central de Gimnasia en Toledo.—El presidente del Comité"

Con gran satisfacción damos publicidad al anterior acuerdo, que al par revela un triunfo más que España ha de sumar a los que diversas representaciones españolas están conquistando en el mundo, y que implican el reconocimiento de las condiciones raciales y adecuado entrenamiento y disciplina.

Cuando el premio llegue a nuestro poder, se hará su entrega con la debida solemnidad y el presidente del Consejo de ministros dará, como el año pasado, una fiesta a los deportistas militares."

(De inserción obligatoria.)

OTRA NOTA OFICIOSA

También se ha facilitado esta otra nota.

"Algunos periódicos han publicado la noticia de determinado acuerdo del Tribunal Supremo de Justicia relativo a uno de sus magistrados; acuerdo que de ser cierto tiene carácter de reservado y del cual no se había dado conocimiento al ministro.

El hecho de la publicación de tal acuerdo demuestra que no es la primera vez que en el más alto Tribunal de la nación no se guarda la discreción debida y que de sus deliberaciones se habla públicamente antes de que deban ser conocidos.

Sea esto imputable a algún miembro del Tribunal o algún auxiliar

del mismo, es notorio que no debe ocurrir, y para procurar que se ponga término a ello, el ministro de Justicia y Culto ha resuelto dirigir una real orden al presidente del Tribunal Supremo interesándole que se depure mediante expediente quién ha facilitado la noticia, cierta o equivocada, a la Prensa, y para que en un término breve la Sala de gobierno adopte o proponga las medidas convenientes para que la actuación del Tribunal no sea dada a conocer en ningún caso más que cuando deba serlo y por quien está llamado a hacerlo."

(De inserción obligatoria.)

MARTINEZ ANIDO EN BERLIN

Berlin.—El vicepresidente del Consejo y ministro de la Gobernación español, general Martínez Anido, ha llegado a esta capital, acompañado del embajador de Alemania en Madrid, conde Welczeck, siendo recibido en la estación por el embajador español, señor Espinosa de los Monteros; el ministro del Interior prusiano, señor Grzesinski, y varios representantes de los ministros de Negocios Extranjeros y Defensa Nacional del Reich.

El general Martínez Anido, cuya visita a Alemania no tiene carácter oficial, permanecerá en Berlín tres días, que dedicará a estudiar la organización de la Policía, y visitar los sanatorios antituberculosos.

Después marchará a Hamburgo, y de allí irá a visitar Rhenania.

Los separatistas ucranianos preparan una insurrección

Han sido detenidos los directores, antiguos compañeros de Petliura.

Moscú.—La Agencia Tass comunica que el departamento político de Ucrania ha descubierto una importante organización contrarrevolucionaria denominada Unión para la libertad de Ucrania.

Al frente de esta organización figuraban el señor Checkowski, ex primer ministro del Gobierno Petliura y jefe en la actualidad de la Iglesia autónoma ucraniana; el señor Efredof, ex primer ministro también del Gobierno Petliura y miembro posteriormente de la Academia de Ciencias de Ucrania; el señor Nikuski, ex ministro de Negocios Extranjeros de Petliura; el señor Herveist, profesor de Kieff, y otros varios.

La finalidad que perseguía esta organización era derribar el Poder de los Soviets y restablecer la propiedad privada en un Estado burgués. Mantenia relaciones con la central Petliura de Polonia y con representantes extranjeros de Kieff.

Los contrarrevolucionarios habían creado una llamada Juventud ucraniana, encargada de realizar actos de terrorismo contra los miembros del Gobierno soviético. Las detenciones son numerosas.

Los detenidos han confirmado en sus declaraciones la existencia de la organización y los fines que perseguía. Todos ellos comparecerán en breve ante el Tribunal Supremo de Moscú.

Al cerrar la edición

VIAJEROS HERIDOS EN UN ACCIDENTE FERROVIARIO

Santiago.—Un tren corto procedente de Villagarcía sobrepasó los andenes de la estación. El maquinista, al darse cuenta, quiso frenar; pero no pudo impedir que las máquinas chocasen contra los topes de la vía.

A consecuencia del accidente resultaron heridos varios viajeros. Seis de ellos se hallan en grave estado. No han ocurrido desgracias personales.

EL DOCTOR ASUERO A ROMA

San Sebastián.—Esta noche marchó a Roma el doctor Asuero, que, como se sabe, será recibido en audiencia por el Papa y por el presidente Mussolini.

EL DOCTOR FERRAN, EN PERIODO AGONICO

Barcelona.—El doctor Ferrán, que se halla en gravísimo estado desde hace varios días, entró en el período agónico a la una menos cuarto de la madrugada de hoy.

LA SALUD DE CLEMENCEAU INSPIRA SÉRIAS INQUIETUDES

París.—El señor Clemenceau sufre una crisis abdominal violenta.

El médico de cabecera, llamado urgentemente, aplicó al enfermo una inyección de morfina, que no logró aliviarle.

El señor Clemenceau sigue en un estado de gran postración, y su médico teme que esta circunstancia pueda traer graves consecuencias.

EL REY DE CAZA

A media mañana, acompañado de dos de sus ayudantes de campo, salió de Palacio S. M. el Rey, dirigiéndose a una finca del marqués de Isarosa, próxima a Madrid, donde pasará el día cazando.

Antes de salir de Madrid, el monarca hizo cursar un telegrama a Santander, interesándose por el estado en que se encuentra el marqués de Valdecilla.

NUEVO GENTIL HOMBRE

S. M. el Rey ha firmado el nombramiento de Gentil Hombre a favor del secretario primer mayor de Mayordomía Mayor de Palacio, don Enrique García Herrero.

EN LA PRESIDENCIA

Esta mañana acudió muy temprano a su despacho de la Presidencia del Consejo, el general Primo de Rivera, el cual estuvo despachando extensamente con su secretario.

Después recibió la visita de casi todos los ministros.

A la una de la tarde fué visitado por el delegado de la Sección de Trabajo de la Sociedad de Naciones, mister Albert Thomas, haciendo las presentaciones el ministro de Trabajo, señor Aunós.

El presidente del Consejo conferenció extensamente con mister Thomas.

A última hora el marqués de Estella recibió la visita de los generales Ruiz del Portal, Benedicto y Riquelme, al gobernador civil de Burgos y a una comisión de señoras de la aristocracia que le hablaron de diversos asuntos de acción social para obreros.

POR LOS MINISTERIOS

El ministro del Ejército recibió esta mañana a los generales Portal y Benedicto y al señor González Otivero.

El de Fomento, señor conde de Guadalhorce, fué cumplimentado por el alcalde de Zaragoza y por el general Mayandía, quienes le hablaron de diversos asuntos relacionados con la referida capital aragonesa.

FALLECIMIENTO DEL DOCTOR FERRAN

Telegrafían desde Barcelona dando cuenta del fallecimiento del ilustre doctor Ferrán.

El cadáver será embalsamado y depositado en una de las dependencias del Instituto de Higiene que dirige, convertida al efecto en capilla ardiente.

El enterramiento del cadáver tendrá lugar el próximo domingo por la mañana.

La muerte de tan ilustre sabio ha sido en general muy sentida.

De todas las provincias de España

Los separatistas ucranianos preparan una insurrección

se reciben numerosos telegramas de rido por suscripción popular y que será agregado a los anejos de la Ciudad Universitaria.

LA ADMISION DE PAQUETES POSTALES

En la secretaría de Asuntos Exteriores se ha facilitado una nota notificando que Puerto Rico ha cambiado el sistema de admisión de paquetes postales del extranjero. En lo sucesivo todo bulto postal extranjero deberá llevar pegada la declaración de Aduanas, describiendo exactamente su contenido y su verdadero valor. Los paquetes de libros y material de impresos no necesitan declaración; pero si deberán llevar factura.

LA "GACETA"

Publica las disposiciones siguientes:

Fomento.—Real decreto-ley incluyendo en el plan general de carreteras del Estado, con la clasificación de tercer orden el camino de servicio del pantano Andrade, entre Ardales y la estación del Chorro, de Málaga, y la de Sevilla a Dos Hermanas a la de Sevilla a Alcalá de Guadaíra, con un ramal al kilómetro 538 de la de Madrid a Cádiz; R. D. exceptuando de las formalidades de subasta la contrata de ejecución de un primer sondeo e investigación de la cuenca potámica de Navarra; autorizando al ministro para adquirir por concurso una locomotora con destino al servicio del puerto de Alicante; cuatro grúas eléctricas con destino al servicio del puerto de Vigo, y una de diez toneladas con destino a los servicios del puerto Marín; concediendo a la S. A. Española de productos dolomíticos, para su industria de materiales refractarios de Revilla de Camargo (Santander), los beneficios de la ley de expropiación forzosa, por causa de utilidad pública; desestimando recurso de alzada interpuesto por don Ignacio Casariego, y confirmando la providencia dictada por el gobernador civil de Oviedo de fecha 6 de agosto último; nombrando ayudante mayor de Obras públicas a don José María Facundo Comes Vives.

Instrucción.—R. D. autorizando al ministro para anunciar un concurso para la adquisición en Madrid de un edificio destinado a Escuela Central Superior de Comercio; aprobando el proyecto completo de obras en el Teatro Real. Real orden disponiendo se publique el escalafón general de las profesoras numerarias de Escuelas Normales y el especial de sus números bisés.

LAS DIFICULTADES DEL GOBIERNO NACIONALISTA

Shanghai.—La situación sigue extraordinariamente confusa con motivo de las luchas intestinas que asolan el país.

El Gobierno nacionalista se encuentra amenazado por dos frentes, y no se sabe exactamente si todos los generales que aparentemente se hallan a su lado le apoyarán en el caso de que las circunstancias lo exijan.

Este es el caso, entre otros, del gobernador del Chansi, general Yen-Si-Shan, quien recientemente aceptó el cargo de vicecomandante en jefe de las tropas gubernamentales no obstante lo cual sigue asumiendo nominalmente el mando en jefe del ejército revolucionario del Kuominchun, el cual envía grandes cantidades de armas y municiones.

SE EXTIENDE LA SUBLEVACION EN CANTON

Londres.—Telegrafían de Cantón al "Times", que, a pesar de las negativas del Gobierno, la sublevación del Kuangsi se extiende considerablemente, temiéndose que los sublevados lleguen a entrar en Cantón.

OTRA VEZ LA GUERRA CIVIL

Shanghai.—El general Cheng-Si-Chang permanece tranquilo en su provincia, no cometiendo ningún acto belicoso.

Parece que las fuerzas de Kou-Min-Chung han entrado en Hoppei y se han apoderado de Sian-Yang.

Se sabe que el gobernador civil de Cantón ha dirigido un telegrama al Gobierno de Nankin diciendo que las fuerzas leales de que dispone son insuficientes para resistir a las tropas del general llamado "Costillas de Hierro", que ha invadido el Kuangsi y se prepara para avanzar en contra de Cantón.

El general Chan-Kai-Chek no ha enviado tropas a Hankeu si lo desguarnece en parte.

UNA BOMBA CONTRA EL GOBERNADOR DE CANTON

Cantón.—La noche última ha sido lanzada una bomba contra el gobernador civil, que resultó herido.

Ha sido detenida una mujer sobre la cual recaen sospechas de haber arrojado el artefacto contra el citado funcionario.

Asamblea de periodistas

Valladolid, 21.

A las diez de la mañana, en dos grandes autobuses, salieron para Simancas los Delegados forasteros, acompañados por varios asociados de Valladolid.

En Simancas visitaron el histórico castillo donde se halla el glorioso Archivo.

Allí, acompañados por un señor Archivero, después de firmar en el álbum, recorrieron varias dependencias y vieron algunos interesantes documentos, preciosos códices miniados y otros recuerdos históricos.

Luego, desde el balcón del llamado Cubo del Obispo Acuña, admiraron el dilatado paisaje que desde allí se divisa.

Reanudando el viaje, siguieron a Tordesillas.

A la puerta del Monasterio de Santa Clara, les esperaban el alcalde de Tordesillas, el Capellán Mayor del Monasterio y otras personalidades del pueblo.

Recorrieron toda la parte del Monasterio extraclausura, admirando el artesonado mudéjar del templo, la capilla de sepulcros, bellos enterramientos, retablos y detalles arquitectónicos.

Desde allí, se trasladaron a los interesantes baños árabes, que observaron en todos sus curiosos detalles.

Luego pasaron a la iglesia de San Antolín, donde admiraron un bello sepulcro renacimiento y un maravilloso retablo de Juni.

En todas estas visitas, el fotógrafo Cacho, tiró diversas placas.

A las dos de la tarde se hallaban en Valladolid los excursionistas, muy satisfechos de la interesante excursión efectuada.

En la sesión de trabajo de esta misma, continuaron las deliberaciones acerca del proyecto de reglamento.

La evacuación de Renania

Bruselas.—El día 30 del corriente las últimas tropas belgas abandonarán el territorio del Rhin. En la actualidad la única guarnición que queda es la de Aquisgrán y la última ceremonia militar belga en el territorio del Rhin se verificará el día 30 del corriente.

El último batallón de Ingenieros marchará formado por las calles de la ciudad, precedido por la banda de música.

La bandera belga que ondea sobre el cuartel militar del oficial comandante general será arriada, y las tropas emprenderán el camino de Bélgica.

El general Pouleur, comandante del ejército belga de ocupación, se ha despedido hoy de los comandantes en jefe de los ejércitos aliados y ha entregado al general Guillaumar, en nombre del rey Alberto, las insignias de la orden de Leopoldo.

Notabilísimo invento de aviación

Londres.—Una notable pieza del mecanismo aéreo, conocido con el nombre de "auxiliar del piloto", ha sido perfeccionada después de largas investigaciones y experiencias por los mecánicos de la Aviación militar.

De hecho constituye un piloto mecánico en el cual un giróscopo ha sido adaptado para controlar el aeroplano en pleno vuelo con más precisión de lo que pudiera hacerlo el más hábil piloto.

Como es natural no excluye la necesidad del piloto, pero de tal modo le ayuda, que él podrá con este mecanismo mantener el aparato en su verdadero rumbo con absoluta precisión, descubriéndola y corrigiéndola automáticamente y en el acto la más pequeña desviación de su ruta.

Este "auxiliar del piloto" viene a pesar unos cien kilos y el mecanismo del giróscopo, al controlar los pistones unidos al elevador y timones del aparato puede hacerle tomar altura o descender sin ninguna dificultad o riesgo.

Se han realizado las más concluyentes pruebas en diversos tipos de aparatos, entre ellos con grandes aeroplanos de bombardeo e hidroaviones, y por lo satisfactorio de las pruebas se le va a aplicar a una escuadrilla de aparatos.

La utilidad de este organismo es, a todas luces, grandísima, habiendo quedado plenamente demostrado con toda clase de tiempo: bueno y malo, incluso con niebla.

En una de las pruebas no se perdió su rumbo durante una tormenta en un recorrido de 300 millas, no teniendo que preocuparse el piloto de otra cosa que de tomar tierra cuando llegó a su destino.

Quedan, pues, casi eliminados los riesgos que acompañan a la navegación aérea con mal tiempo.

Tendrá de un modo especial señalada aplicación a las líneas de aviación civil.

Sucesos locales

Multados

Por orden gubernativa y previa denuncia formulada por los agentes de la autoridad, han sido multados los jóvenes residentes en nuestra población Cecilio Pascual y Emilio Gonzalo, de 23 y 18 años, respectivamente, que durante una de las sesiones del cinematógrafo celebradas ayer en el Salón Novedades, cometieron faltas a la decencia pública.

Niño lesionado

En la Sala de Socorro, fué asistido por el personal facultativo de servicio, el niño de dos años Constancio Cerrato, que por haber sufrido una caída, en el domicilio de sus padres, situado en el barrio de San Antonio, se produjo una distensión ligamentosa en el codo derecho.

Centro de Belleza

PELOQUERÍA DE SEÑORAS

de

Nicolás Mario González

Depilación de cejas - Ondulaciones - Tintes -

GABINETES INDEPENDIENTES

LUFOSA INSTALACIÓN

Mayor Pral., 73. — PALENCIA

Roldán Sevilla

MÉDICO CIRUJANO

Especialista en Cirugía General

SANATORIO

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

Mayer pral., 73

SE VENDE

Un comedor completo, un gabinete, tres camas con sus respectivos somiers y mesillas, varios muebles de cocina, todo ello en imborrable buen uso, pues solo se han usado un mes. Para informes Eduardo Dato, número 5, principal. Palencia. T. Rabanal.

U. ROMÁN BAKER

DEL INSTITUTO RUBIO, MADRID

Esp. especialista en enfermedades de estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Consulta de 11 a 1 y de 12 y de 4 a 6 y 1/2

Mayor Pral., 150, 2 - PALENCIA

VINOS Y COÑAC

PEDRO DÓMEC Y COMPAÑIA

JEREZ DE LA FRONTERA

Representante exclusivo para las provincias de Burgos y Palencia

LUIS DE PABLO IBAÑEZ

ABASTADO DE BURGOS

El tiempo que hace

BAROMETRO

A las dieciocho de ayer, 697.8

A los ocho de hoy, 690.5

TEMPERATURAS A LA SOMBRA

Mínima de hoy, 4.0

Máxima de ayer, 10.7

DIRECCION DEL VIENTO

A las dieciocho de ayer, SSO.

A las ocho de hoy, S.

Lluvia, 2.4

Registro civil

Nacimientos

Felipe Abril Alonso, hijo de Felipe y María Luz, M. Pral., 35.

Matrimonios

Pedro de la Fuente Pérez, de Pineda de Abajo, con Elena Catalina García Laguna, de Belmonte.

Nuevo Garage

Exposición de automóviles

de

VALENTÍN CALDERÓN MARTÍNEZ

Mayor Principal, Número 8, Teléfono 202

Venta de automóviles y camionetas.

Piezas de recambio para todas las marcas de automóviles, neumáticos Englebert y lubricantes Eclair, los mejores.

Baterías, Dinamos, Magnetos, accesorios en general.

PRECIOS INCOMPETIBLES

Automóviles CITROEN de ocasión

Gran Café Royal

Tarde y noche grandes conciertos por un magnífico aparato ELECTROLA introducido en Palencia por la Armería El Gallo. Es algo maravilloso que debe usted de escuchar.

Programa de hoy:

Fandangos del Peña.

Tarantos de la Niña de los Peines.

Milonga por el Niño de la Huerta.

Valses por el Niño de los Lobitos.

Concursos por Vallejo.

Milonga, orquesta y tenor.

Ras, ras por Juan García y guitarras y bandurrias, jota.

Sonatas, por guitarras y bandurrias.

La Verbena de la Paloma, con orquesta.

Los flamencos, con orquesta.

Marcha vienesa, violín, violonchelo y piano.

El pregón, rumba con orquesta típica.

Los Voluntarios, marcha militar.

Guajiras, por Juan García y guitarras.

Cómo llueve, Ruiz, con pito y tamboril.

La pizarra Molinera, por M. Redondo

Taita, orquesta y serrucho, original.

Hoy BAR ROYAL

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

La mujer tiñe a menos sus odios que sus amores; así es que cuando es a más expuesta a que el marido se entere de que quiere a otro es precisamente cuando empieza a odiarle.

—Deme usted un cepillo para los dientes.
—¿Cómo lo quiere usted?
—De los más grandes y fuertes; porque soy de familia.

Compañía del Pacífico

Líneas de Cuba y Buenos Aires

Para Habana (Canal de Panamá, Coán, Pená, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso)
El vapor «**Ordesa**» 1 Diebre.
«**Rita**» 15
«**Orpesa**» 19 Enero 1930

Para Buenos Aires. **Montevideo, Río de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso**
El vapor **Ordesa**, 10 Enero 1930

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana, pesetas 545.25 (con impuestos) | Para Buenos Aires, 613.50 (En camarote, 35 pts. más)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER

Paseo de Pereda, 2 **Hijos de Basterrechea** Teléfono 3441
Dirección Telegráfica «Basterrechea»



ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA
Importadores de azúcar, cacao, cafés y canelas.
SANTANDER

PIANOS A MANUBRIO

Marca «**CAS. L.**»

El salón de baile que no este dotado de un buen piano no puede dar la utilidad debida a su dueño.

La **FILARMONICA** Almacén de música ofrece a sus clientes cuantos modelos construye la casa **CASALI** única en su clase dando facilidades tales para su adquisición que permite a todos los señores tener piano de su propiedad.

Pedidos diseños y condiciones en la seguididad que se os servirá un gran piano y os dará todas las facilidades en el **ALMACÉN DE MÚSICA «LA FILARMÓNICA»**—Mayor Pral., 69

Se dispone de marcador. Teléfono 50.—PALENCIA

OPPOSITORES

Encargad vuestra documentación y presentación de instancias a Plaza Chamberi, 2, Madrid. Agencia de Negocios.

Encargue sus impresos en los Talleres de **EL DIARIO PALENTINO**

Información agrícola

Para obtener buenas cosechas Las simientes

Obtención.—Los granos que se han de dedicar a la siembra, deben recolectarse en plena madurez y procurar que no sufran ningún accidente meteorológico en las eras (lluvias, granizos), que les puedan perjudicar.

Al almacenar la semilla debe estar perfectamente seca, aireándola y traspalándola si fuera preciso.

Además de madura y bien conformada, la semilla que se emplee, se procurará que proceda de los mejores pies o matas cuyos caracteres queramos conservar y perpetuar mediante su acertada selección biológica.

PREPARACION DE LAS SIMIENTES PARA LA SIEMBRA.—Obtenidas y conservadas las simientes, según acabamos de indicar sólo nos falta que al aproximarse la época de siembra, procedamos a su preparación. Para ello empezaremos por limpiarlas de todas las impurezas que puedan llevar, como piedras, tierra, paja, semillas extrañas, semillas de malas hierbas; se las separará también de los granos raquíticos, pequeños, mal conformados, partidos o averiados y sólo nos quedaremos con las semillas enteras, bien constituidas, de peso, capaces de asegurar una buena germinación y nascencia, dando lu-

gar a plantas sanas y vigorosas.

Todo esto puede lograrse con el empleo de las cribas clasificadoras, conocidas generalmente con el nombre de seleccionadoras mecánicas. Estas cribas tal como las suelen usar nuestros agricultores, separan las semillas sólo por volumen, es decir, por tamaños, modernamente se hace la elección no sólo por volumen, sino también por peso, ya que muchos granos voluminosos pueden estar sanos, en cuyo caso nada conseguiríamos con su siembra.

Para lograr esto, se ha adicionado a las cifras seleccionadoras una turbina o centrifugador, mediante el cual se separan los granos más pesados; por esta razón recomendamos a los agricultores el empleo de estas turbinas, que convenientemente acopladas a sus seleccionadoras, les proporcionarían esta clasificación más perfecta de sus semillas por volumen y peso.

En estos cultivos la selección mecánica es indispensable para separar la semilla de la de otras plantas parásitas perjudiciales que suelen acompañarla; tal su-

SE DESEA adquirir fábrica de pesos; para ofertas a Segundo Costillas, Apartado, 31, León.

Los abrigos de fantasía que presenta **El Siglo XX**

llaman poderosamente

la atención en Palencia

¡VEA!

el inmenso surtido del

exclusivo

SIGLO XX



CASA SANTA CRUZ
MAJOR FARMACIA, 107
RUE SAINTE ETIENNE
PAPEL DEL ESTADO
Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados, Lucio González de Medina, e hijo Luis González Monge (Abogado).
Intervienen en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas nacionales y extranjeras.
Cotización diaria telegráfica de todas las Bolsas.

Todos Los miércoles y viernes

La importante Casa de Tejidos y Novedades de **MANUEL POLO** obsequiará a su distinguida clientela con estuches de ricas y acreditadas Galletas.

NITRATO DE CHILE

15 a 16 o/o de Nitrógeno Nitrato

producto natural que no acidifica las tierras ni quema los metales

RESULTADOS INMEJORABLES

Se ven sin necesidad de pesar ni medir

Clear un siglo de garantía de éxito en todas las labores agrícolas de España

ADÉMÁS CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

BARCELONA, 21.—MADRID.—Apartado 6

¿201?

Va descubrimos el enigmático 201 es el

Peugeot

Magnífico 8 HP.

4 plazas :: 4 frenos

3 velocidades, velocidad de 90 kilómetros por hora con gran estabilidad y un gran número de ventajas no igualadas por ningún fabricante actual. Pruébele Vd. sin ningún compromiso y se convencerá.

Garage Central

Anuncios económicos

TRACTORES OIL-PULL para gasolina y aceites pesados, mínimo de consumo. Almacén de maquinaria, Feliciano Ortega, Palencia, Sucesor de Ahles y Schlayer.

SE VENDE por sobrante de labranza, un caballo de raza cruzada, de cuatro años y nueve dedos de alzada, dándose a toda prueba. Para tratar Viuda de Braulio Salvador, en Magaz.

SE VENDE o cambia abono por paja. Informes Blás Peinador, Alfonso VIII, número 6.

SE VENDE por dejar labranza, un par de mulas, una de 9 años y otra de 14; alzada 3 dedos sobre la marca; se dan a prueba. También se vende una cabra superior de un parto; dando abundante leche y en la actualidad está próxima a parir. Para verla y tratar, con la Viuda de Rogelio de la Fuente, en Amayuelas de Abajo.

SE VENDE la casa número 41 de la calle Rizarzueta. Darán razón, taller de Carrocerías, de M. Amor.

SE HALLA VACANTE la plaza de guarda mulatero, con la asignación anual de 56 fanegas de trigo que cobrará el agraciado en septiembre de cada año de los ganaderos. El plazo para solicitudes es de 15 días, desde su anuncio en el «Boletín Oficial», siendo preferido el que tenga un chico mayor de 12 años. Las solicitudes se dirigirán a la Alcaldía de Valdespina, en papel correspondiente.

SE VENDE una vaca de raza de 16 meses, preñada de tres. Para tratar, con Eutiquio Rodríguez, en Amusco de Campos, o en Palencia, con Alfredo Bartolomé. Mayor pral., 32, portería.

SE VENDE una novilla de primer parto con su cria. Informes Paula Zurro, Huertas del Pombio, Palencia.

SE VENDE tres chivas cubiertas, una borra, otra sobre borra y otra cancina. Informes Tomás Ochoa, en Ampudia de Campos. (Palencia).

SE OFRECE segundo molinero con buenas referencias práctico en el Sistema Cilindros. Para informes en la Administración de este periódico.

TRASPASO por ausentarse su dueño, se hace de la acreditada cantina de «El 2 de Mayo» frente al Salón de Isabel II.

denito Gonzalez Blazquez, CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga el Banco de España, Castellano, Español de Crédito, Herrero y de Bilbao, de esta plaza, recibe órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

AUTOMOVILES de ocasión, se venden, Dion Bouton, 4 asientos con capota lona, 8 HP.; un Alcega con dos asientos capota lona, 4 HP.; un Peugeot dos plazas. Para verlos y tratar Garage Central, 244, Palencia.

SE VENDE un mostrador nuevo y dos ventanas. Informes: Panaderas, 22, Palencia. Viuda de Emiliano Caballero. Se dará barato.

Reconstituyente **JEREZ QUINA - REAL TESORO** Manzanilla La Dalmatona **CONAC REAL TESORO** Prefiera esta Marca 25

COMPRO grandes cantidades tabla chopo de 2 y 2,50 metros y tableta de 1.20x0.11x0.02 Manuel Rodríguez Martín, Vado Cervera.

Informes en la misma, Onésimo Rodríguez.

¡ANUNCIAR!
— PARA —
COMPRAR
— VENDER —
ALQUILAR
— HALLAR —
APRENDER
— TRASPASAR —
EMPLEAR
— COMER —
HOSPEDAR
¡ANUNCIAR!

Con prontitud, economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.

ATILANA GALLARDO MODISTA
Confección de toda clase de ropa de moda
Plaza Mayor, 12.—PALENCIA



SE VENDE un carro de varas de mano, procedente de una testamentaria. Para verle y tratar con Pablo Valdeolmillos en Tariego.

LOS MAS ECONOMICOS
LOS MAS NUEVOS
LOS MAS ELEGANTES
Estuches de papel y sobres para señoritas

POR EXCESO de talla se vende un macho de 8 años, seis dedos, a prueba. Para tratar, con Gregorio Martínez, en Amusco.

SE VENDE una casa de nueva construcción en sitio céntrico de esta capital. Para informes en esta Administración.

Información diaria del mercado de cereales y coloniales.
Con cotización telegráfica de los principales valores y monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

A NUESTROS SUSCRIPTORES
ROGAMOS CON TODA URGENCIA A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE LA CAPITAL, QUE NOS HAGAN EN CONOCIMIENTO DE SU SITUACION ADMINISTRATIVA EN DEFICIENCIA DE SU CANTIDAD DEL RECIBO DE SU COTIZACION EN SU RESPECTIVO DOMICILIO. PARA CUANTAS RECLAMACIONES NOS DIRIJAN ROGAMOS NOS ENVIEN LA FAJA DEL PERIÓDICO

SE VENDE un carro de varas de mano, procedente de una testamentaria. Para verle y tratar con Pablo Valdeolmillos en Tariego.

SE VENDE un carro de varas de mano, procedente de una testamentaria. Para verle y tratar con Pablo Valdeolmillos en Tariego.

Revistas de Modas
PARA LA TEMPORADA
PAPELERIA, LIBRERIA
OBJETOS DE ESCRITORIO
Albino R. Alonso
ARTICULOS FOTOGRAFICOS
KODAK
Laboratorio para aficionados.
Mayor Pral., 79

NUEVO TALLER de Soldadura Autógena. Especialidad en Carters de aluminio. Bloques de Automóviles, calderas de vapor y maquinaria agrícola. Sucursales en Bilbao Alameda Urqujo, y Santa Clara 15 y 17, Burgos. Marqués de Albaída, 13, Palencia, Luis García.

SE VENDE una casa de nueva construcción en sitio céntrico de esta capital. Para informes en esta Administración.

El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS